

看不见的浪费：一年45亿支圆珠笔，多数成“一次性”



持续多年的“光盘行动”带动大家重新意识到珍惜粮食、反对浪费的重要性。然而，在我们每天工作八小时的办公室里，不少“看不见的浪费”正每天悄然发生着。

一年45亿支笔，写完了还是丢完了？

在办公室里领笔需要登记吗，多长时间可以领一次，用完的笔怎么处理的？相信有不少上班族，尤其是党政机关人员平时并没有在意这样的“小事”。

中国制笔协会副理事长吴少平告诉记者，2016年中国圆珠笔产量137.27亿支，出口81.2亿支，国内56亿支，剔除一般库存，按80%卖出去估算，约45亿支到消费者手中，相当于全国每人一年消费3支多。虽然全国平摊后看着不多，其中学生群体、中西部地区、农村地区每年买笔芯的量很大，但实际上，在办公室，许多笔都被用完一次就扔了。

在上海大型企业工作的潘帅说，因为价值不高，又是公司的，确实不怎么在意。有时候刚领回一支笔，开个会就不见了。而且外观类似，看到哪张桌上有就常常随便拿一只，很少有一支笔是用完的，更从未注意过一支笔究竟能用多长时间。

从事媒体工作的杨先生也表示，自己在朋友中算是用笔比较多的，但真正写完的没几支。回忆起读书时期更换笔芯是常事，连笔杆坏了还粘一下继续用，这样的好习惯早消失了。细想一下，把笔杆和笔芯一起丢掉着实比较浪费，塑料、油墨如不加回收也容易给环境造成影响。

上海晨光文具技术中心副总监姚鸿俊说，以中性笔为例，每个笔头需要经过12道切削工序才可以制造完成，需要经过34个参数检测合格才可以投入使用，笔头机和弹簧材料还源于进口，其复杂程度超出一一般人的想象。比如油墨是通过球珠和球座体之间的间隙流出，这个间隙必须严格控制在0.012mm左右，相当于人的头发丝直径的十分之一。

有网友提出，是否可以像超市买东西自备环保袋一样，在办公室也鼓励或者要求对圆珠笔换芯，减少笔外壳的浪费。

电脑、空调、打印纸……还有多少“看不见的浪费”

除了笔，办公室还有不少被忽视的浪费。一位公务员黄先生告诉记者，自己工作过的单位中，经常有公共区域空调不控温、纸张打印随意、电器不及时切断电源等现象，有的同事甚至开着空调还开窗。

有网友针对此类现象调侃道：真是服了一些同事，开空调还要开窗，这人到底是冷还是热？

国网长春供电公司计量室检验检测技术专责马骏骁表示，假设以市面上的一台普通笔记本电脑为例，在没有特殊用例如打游戏、看视频等需求的情况下，一小时耗电大约0.045度，假如下班时间不关电脑10个小时，按休眠状态一小时约耗电0.02度估算，一个月就白白耗费约6度电。而办公室常用的台式机一晚上不关，会比笔记本耗电量更高。

还有网友表示，如今很多单位开会用瓶装矿泉水，不喝还好，有人喝一口就走了，剩下只能扔掉，虽然数量不大，但是积少成多也是浪费。

除此之外，在采访过程中，也有办公室工作者向记者“吐槽”：单位活动条幅及活动材料基本都是—次性使用，浪费资源且不环保；打印机使用的硒鼓墨盒，基本为原装进口，每年耗费用量大，使用完毕后回收十分困难。

浪费的角落和盲点该如何清扫？

2013年印发的《党政机关厉行节约反对浪费条例》已提到，提高能源、水、办公设备、办公用品等的利用效率和效益，杜绝浪费行为。积极利用信息化手段，推行无纸化办公，减少一次性办公用品消耗。

吉林大学哲学社会学院院长田毅鹏说，把餐桌上的“光盘行动”推广到办公室是个好思路，它触及了当下关于浪费问题的盲点。

“虽然改变过程比较慢，但是浪费现象有所缓解。”公务员黄先生说，比如纸张双面打印、下班时互相提醒关电关窗等。一方面是依靠行政手段，要求每月填报能耗统计，超标要通报；另一方面是依靠呼吁和行动自觉，现在上到领导下到员工的节约意识都提升了。

从事行政工作的贺女士告诉记者，其实在节约办公用品上有不少巧招，比如打印复印需要刷卡，每人一个账号，领笔要用写完的空笔来换等，慢慢形成一种习惯后，大家就不会过度耗费办公用品，也不会像过去那样肆无忌惮地打印私人文件。

“我们一直提倡和呼吁多用钢笔，一方面能减少被扔的圆珠笔数量，提高笔的重复使用率，另一方面也能更好地延续书写文化。”吴少平说。

此外，在节能降耗上，还可以把损坏的灯逐步替换为LED灯源，降低灯源功率同时保持同样的照明强度。

当然，把黄金装在口腔里，与其说它是发挥功能性效果，不如说它和黄金饰品的功能差不多，除了炫富就是投资。

这种花季的女孩，任谁看了都很难能够把持住吧？我……感受到身后男人的静止，我的心‘咯噔’一下，不会真的是我的衣服吧？

当前文章：http://www.sp02.com/article/47938566_c2ymxf.pdf

发布时间：2017-06-25 01:05:47

[彩票介绍](#)

[168图库](#) [博狗haobc](#) [e世博备用网址](#) [118图库.九龙乖乖图库](#) [江西11选5-上全狐网](#) [白金会娱乐](#)
[bodog官网haobc](#) [m8游戏](#) [百家乐网址](#)